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ATA DA 017ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA
(2025-2028) - 2º PERÍODO DE 14 DE AGOSTO DE 2025

Presidente: Osasco de Sousa Gonçalves
Vice-Presidente: Antônio Wilton dos Santos
1º Secretário: Francisca Paula Avelino
2º Secretário: Wellington Rodrigues de Lima

Às 18:20h, o Presidente Osasco de Souza Gonçalves
saudou a todos os presentes, e constatado o quorum de 1/3
(um terço) dos membros da Câmara, iniciou os trabalhos no
Plenário da Casa, nos termos do Regimento Interno vigente.
Em continuidade aos trabalhos, o Presidente Osasco de Souza
Gonçalves cumprimentou os Edis presentes, e solicitou o
registro das presenças no sistema eletrônico da Câmara,
declarando aberta a 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária da
Legislatura 2025-2028. Estavam presentes os Vereadores,
OSASCO DE SOUZA GONÇALVES, ANTÔNIO WILTON DOS SANTOS
(Virtual), FRANCISCA PAULA AVELINO, WELLINGTON RODRIGUES DE
LIMA, YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA, LUCIMAR BERNARDO
FERNANDES, CICERO EVANGELISTA LOPES, JOSÉ VALDIR DA SILVA,
JOSE ADERLÂNIO MACEDO, ANA NÍVEA GONÇALVES SANTOS BENÍCIO,
JOÃO CARNEIRO DE AQUINO, perfazendo o quórum de 11(Onze)
Vereadores. Prosseguindo à Sessão, o Presidente questionou
se algum dos Edis tinha interesse na leitura da ata da
última sessão, e diante da ausência de manifestação, foi
dispensada a leitura, sendo a referida ata colocada em
votação e aprovada por unanimidade. Após a votação, o
Presidente determinou que a Primeira Secretária, Vereadora
Francisca Paula Avelino, procedesse com a leitura do
Pequeno Expediente. A Primeira Secretária Vereadora
Francisca Paula Avelino cumprimentou os vereadores(as) e o
público presente e seguiu para a leitura do pequeno
expediente.

PEQUENO EXPEDIENTE – LEITURA DA PAUTA:
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PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 005/2025
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO POLO DE APOIO PRESENCIAL A CURSOS
NA MODALIDADE À DISTANCIA DO SISTEMA UNIVERSIDADE ABERTA DO
BRASIL - UAB, NO MUNICÍPIO DE AURORA-CE, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 008/2025
INSTITUI AS EQUIPES MULTIDISCIPLINARES (EMULTI) NA ATENÇÃO
PRIMÁRIA À SAÚDE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AURORA, ESTADO
DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2025
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DA COMENDA LEOPOLDINA GONÇALVES
QUEZADO E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2025
DISPÕE SOBRE A OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO AURORENSE E
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2025
DISPÕE SOBRE A OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO AURORENSE E
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2025
DISPÕE SOBRE A OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO AURORENSE E
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2025
DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA RUA FRANCISCO RIBEIRO DE
ARAÚJO – “CHICO JANUÁRIO”, SITUADA NO BAIRRO ALTO DA CRUZ
DESTE MUNICÍPIO.

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 073/2025
QUE SEJA FEITA A MANUTENÇÃO NA BRIQUEDOPRAÇA INSTALADA NA
PRAÇA PE. CÍCERO, TENDO EM VISTA QUE A MESMA ESTÁ DEPEDRADA,
OFERECENDO RISCOS AS CRIANÇAS QUE USUFUREM DO ESPAÇO.

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 074/2025
QUE SEJA COLOCADA ILUMINAÇÃO NA VIA PÚBLICA DO BAIRRO
MORORÓ ATÉ O INÍCIO DO SÍTIO CAIÇARA. TENDO EM VISTA O
GRANDE CRESCIMENTO E DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO.
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 075/2025
QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA PAULO GONÇALVES DE
AQUINO, LOCALIZADA NO BAIRRO ARAÇÁ EM AURORA, BEM COMO A
IMPLANTAÇÃO DE LÂMPADAS NOS POSTES ALI EXISTENTES, HAJA
VISTA QUE SÓ TEM DOIS A TRÊS POSTES E QUE A POPULAÇÃO É
QUEM FAZEM A PRÓPRIA ILUMINAÇÃO DA RUA COLOCANDO LÂMPADAS
EM FRENTE DAS SUAS RESIDÊNCIAS.

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 076/2025
PAVIMENTAÇÃO DA RUA COM VÁRIAS DENOMINAÇÕES, QUE TEM VÁRIAS
DENOMINAÇÕES A SABER: FRANCISCO JÂNIO GONÇALVES JÚNIOR E
RUA RAIMUNDO FERREIRA MESMO PROBLEMA QUE EU JÁ
ANTERIORMENTE MENCIONEI E REQUERI PROVIDÊNCIAS JUNTO AO
EXECUTIVO NA SESSÃO PASSADA, NAS CONTAS DE ÁGUA E LUZ DAS
RESIDÊNCIAS CONSTAM NOMES DISTINTOS. ESTA RUA FICA
LOCALIZADA NO FINAL DAS DUAS: FRANCISCO JOSÉ DE SANTANA E
DA RUA FRANCISCO HONORATO QUE FICAM POR TRÁS DA QUADRA
POLIESPORTIVA CUJAS PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DE AMBAS ESTÃO
COLOCADAS EM UM PEDAÇO DE MADEIRA QUE DEVE TER SIDO ALGUM
POPULAR OU ALGUM FAMILIAR DAS PESSOAS FALECIDAS
HOMENAGEADAS.

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 001/2025 13/08/2025
OS VEREADORES QUE A PRESENTE SUBSCREVEM, PROPÕE À MESA,
OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA CONCEDIDO A MOÇÃO DE APLAUSOS À
ASSOCIAÇÃO DOS FILHOS AMIGOS E MORADORES DE INGAZEIRAS –
AFAMI, EM NOME DA REPRESENTANTE FABIANA TELES, PELA
DEDICAÇÃO E EMPENHO NA ORGANIZAÇÃO E EXECUÇÃO DAS
ATIVIDADES CULTURAIS DO SÃO JOÃO DE AURORA 2025, EM
ESPECIAL DO 1º FESTIVAL JUNINO DE INGAZEIRAS, FORTALECENDO
A IDENTIDADE E O PATRIMÔNIO CULTURAL DO MUNICÍPIO.

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 002/2025
OS VEREADORES QUE A PRESENTE SUBSCREVEM, PROPÕE À MESA,
OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA CONCEDIDO A MOÇÃO DE APLAUSOS À
SECRETARIA MUNICIPAL CULTURA E TURISMO, EM NOME DO
SECRETÁRIO MUNICIPAL WESLEY LEITE, PELA DEDICAÇÃO E EMPENHO
NA ORGANIZAÇÃO E EXECUÇÃO DAS ATIVIDADES CULTURAIS DO SÃO
JOÃO DE AURORA 2025, EM ESPECIAL DO 1º FESTIVAL JUNINO DE
INGAZEIRAS, FORTALECENDO A IDENTIDADE E O PATRIMÔNIO
CULTURAL DO MUNICÍPIO.
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GRANDE EXPEDIENTE

PAULINHA DE PEDOCA: A vereadora saudou os presentes e
apresentou os Projetos de Indicação nº 75 e nº 76/2025, que
tratam da pavimentação e iluminação da Rua Paulo Gonçalves
de Aquino, no bairro Araçá, e da pavimentação de via
pública com denominações divergentes, reiterando a
necessidade de regularização da nomenclatura das ruas do
município. Solicitou ainda que o Executivo nomeie técnico
responsável pela emissão de licenças ambientais, a fim de
evitar prejuízos aos agricultores locais. Por fim, destacou
os problemas nas passagens molhadas do Sítio Logradorzinho,
que vêm prejudicando a mobilidade e a segurança da
população, cobrando providências imediatas da gestão
municipal.

ADERLÂNIO MACÊDO: O vereador saudou os presentes e destacou
a necessidade de valorização da cultura popular, propondo
emenda coletiva ao projeto que instituiu o “Dia do
Cantador”, para incluir a homenagem ao poeta Juraci Saraiva
na data de 13 de agosto. Ressaltou a importância de
prestigiar os cantadores locais, criticando a falta de
incentivo à “cultura da viola” no município. Registrou
preocupação com a segurança no trânsito da estrada de
acesso à Ingazeira e apontou falhas nas obras da estrada do
Espinheiro. Utilizando-se do aparte, a Vereadora Paulinha
de Pedoca relatou a situação precária do transporte escolar
universitário para Juazeiro do Norte, com veículos
sucateados e constantes quebras, solicitando fiscalização
da Câmara e providências urgentes do Executivo. O vereador
reforçou o pleito, defendendo a atuação conjunta em favor
da população.

NÍVEA DE INGAZEIRAS: Inicialmente, saudou presentes e
destacou a importância do projeto de lei que cria o Polo da
Universidade Aberta do Brasil em Aurora, ressaltando os
benefícios para estudantes e professores do município.
Solicitou urgência na votação para viabilizar o polo.
Informou sobre melhorias nas estradas em direção ao Sítio
Terra Vermelha e registrou cumprimentos a comunidades e
lideranças locais, além de parabenizar evento realizado no
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distrito de Ingazeiras. Por fim, agradeceu aos seus pares e
encerrou sua manifestação.

NININHA DO SINDICATO: Inicialmente, cumprimentou a seus
pares e ao público presente. Em seguida destacou a
relevância dos projetos em pauta para o desenvolvimento do
município, como a criação da zona urbana José Donizete dos
Santos e do Polo da Universidade Aberta do Brasil.
Reconheceu a importância de analisar tecnicamente os
projetos antes da votação. Relatou participação em
movimento de saúde no Sítio Vazantes, onde foram realizados
mais de 350 exames preventivos, ressaltando a necessidade
de políticas públicas de prevenção. Por fim, agradeceu aos
seus pares e encerrou sua manifestação.

CÍCERO DE NEQUINHO: Saudou os presentes e agradeceu ao
secretário Alex pelas ações de manutenção de estradas em
diversas localidades, solicitando continuidade dos serviços.
Registrou apoio ao esporte local, mencionando o início do
campeonato municipal e a participação de equipes da região
em competições.

PRETINHO DA MALHADA FUNDA: Inicialmente, saudou seus pares
e a todo público presente, e em seguida, relatou reunião no
Sítio Cobra, junto ao prefeito, para tratar da melhoria no
sistema de abastecimento de água, com compromisso de
instalação de nova caixa d’água para garantir distribuição
adequada. Reforçou pedido pela conclusão de trecho de
estrada ligando Malhada Funda a localidades vizinhas.
Informou sobre a inauguração dos refletores do Estádio Dr.
Bastim, prevista para a próxima semana. Manifestou apoio à
proposta de homenagem ao poeta Juraci Saraiva e divulgou
torneio esportivo na comunidade de Santa Cruz.

BUDU: Inicialmente, cumprimentou seus pares e a todo o
público presente, em seguida, apresentou Projeto de Lei
propondo denominar via pública do Bairro Alto da Cruz como
Francisco Ribeiro de Araújo (Chico Januário), primeiro
morador da localidade, ressaltando a necessidade de
atualização cartográfica das ruas já contempladas em
legislações anteriores. Em seguida, indicou à Prefeitura a
reforma da praça infantil situada na Praça Padre Cícero,
solicitando manutenção dos brinquedos e adoção de medidas
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de segurança e higiene no espaço. Por fim, abordou a
problemática do abastecimento de água em comunidades locais,
defendendo a realização de manutenção nos poços e
solicitando informações acerca da paralisação das obras de
abastecimento na localidade de Angico, destacando a
relevância da conclusão dos serviços para atender às
famílias da região. Por fim, agradeceu a atenção e encerrou
sua manifestação.

VALDIR DO BALNEÁRIO: Inicialmente, cumprimentou a todos os
seus pares e a todo público presente. Em seguida, o
Vereador registrou a realização de evento de saúde ocorrido
nas comunidades da Agrovila e Vazantes, em parceria com o
Sindicato Patronal e a Prefeitura Municipal, destacando a
oferta de exames de PSA, mamografias e outros atendimentos
médicos, que beneficiaram expressivo número de moradores.
Em seguida, solicitou o envio de ofício ao Secretário de
Gestão e ao DEMUTRAN, requerendo a implantação de lombada
com faixa de pedestres na localidade de Aurora Velha, em
frente à academia Valdir das Motos, a fim de garantir maior
segurança, sobretudo para crianças e transeuntes que
atravessam a via. Requereu também providências relativas à
iluminação pública no Sítio Vazantes, em atenção às
demandas da comunidade. Ainda sobre infraestrutura hídrica,
defendeu a elevação de caixas d’água de poços mais antigos
para aproximadamente três metros de altura, de modo a
ampliar o alcance do abastecimento às residências próximas.
Por fim, manifestou satisfação com a implantação de
loteamento na localidade de Caiçara, considerando-o um
importante fator de desenvolvimento regional, reafirmando
seu compromisso com a população. Por fim, agradeceu a
atenção e encerrou a sua fala.

MARINA LEITE: Inicialmente, cumprimentou a todos, em
seguida, destacou o protocolo de Moções de Aplauso à FAM e
à Secretaria de Cultura, em reconhecimento à realização dos
festejos juninos, ressaltando a importância dos eventos
para o fortalecimento da cultura local. Em seguida,
manifestou apoio à aprovação do projeto de loteamento
urbano, salientando os benefícios para a mobilidade e
expansão do Município, bem como a descentralização do
centro urbano. Abordou, ainda, a necessidade de obras em
passagens molhadas que interligam comunidades,
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especialmente no Sítio Logradorzinho, relatando os
transtornos enfrentados pelos moradores no período chuvoso.
Informou, também, comunicação recebida da Secretaria de
Transportes, garantindo a substituição de veículo escolar
inadequado por novo ônibus já a partir da próxima semana.
No tocante ao Festival do Cantador, a Vereadora ressaltou
avanços na valorização dos artistas, com pagamento digno e
processo transparente de seleção mediante chamamento
público. Destacou a diferença em relação a edições passadas,
quando, segundo relatos de cantadores, os pagamentos eram
inferiores e sem a devida formalidade. Registrou que o
atual modelo assegura isonomia, publicidade e melhor
organização dos eventos culturais. Utilizando-se do aparte,
o Vereador Aderlânio Macêdo, contestou informações a
respeito de rifas realizadas em festivais anteriores,
defendendo a lisura da organização na época e rebatendo
críticas quanto à condução dos eventos passados. Por fim, a
vereadora Marina Leite reiterou que seu objetivo foi
ressaltar a atual valorização dos artistas locais,
reforçando que o Município tem buscado priorizar a cultura
da terra de forma mais justa e transparente, ao mesmo tempo
em que convidou a população a prestigiar próxima cantoria
na comunidade de Agrovila.

OSASCO GONÇALVES: O parlamentar iniciou saudando os
presentes e registrando reconhecimento à participação
popular. Em seguida, apresentou indicação para iluminação
pública no trecho que liga a sede ao loteamento Caiçara,
visando oferecer segurança e incentivo à prática de
atividades físicas. Citou a situação da Faculdade Santa
Maria, ressaltando a ausência de apoio da gestão municipal
e solicitando envio de ofícios ao Prefeito e à referida
instituição para esclarecimentos sobre obras e
funcionamento do polo educacional. Reiterou cobrança quanto
à construção das passagens molhadas no Logradorzinho,
destacando os transtornos vivenciados pela população.
Comentou sobre a Festa da AFA, criticando a politização do
evento e denunciando irregularidades relacionadas à coleta
e descarte de resíduos. Por fim, trouxe à pauta a empresa
Cariri Edificações e Construções Ltda., contratada pela
Prefeitura para obras e transporte escolar, ressaltando
denúncias de má gestão, repasses irregulares e investigação
do Ministério Público, anunciando que levará o caso aos
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órgãos competentes. Por fim, agradeceu a todos e encerrou
sua manifestação.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 006/2025

REGIME DE URGÊNCIA

ABRE AO VIGENTE ORÇAMENTO DA DESPESA, CRÉDITO SUPLEMENTAR
NO VALOR TOTAL DE (TRÊS MILHÕES) R$ 3.000.000,00, PARA OS
FINS QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Em discussão: A vereadora Nininha do Sindicato requereu a
leitura do projeto, entretanto, a vereadora Marina Leite
explicou o teor do projeto, sendo desnecessária a leitura
do referido projeto.

Em votação: Aprovado por unanimidade.

OBS: O vereador Brasa do Povo não teve seu voto computado
pelo sistema de captura de votos eletrônicos, entretanto,
estava presente na sessão e não se opôs a aprovação.

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 007/2025

CRIA A ZONA URBANA ISOLADA QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.

Em discussão: Sem discussão.

Em votação: Aprovado por unanimidade.
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OBS: O vereador Brasa do Povo não teve seu voto computado
pelo sistema de captura de votos eletrônicos, entretanto,
estava presente na sessão e não se opôs a aprovação.

(Primeira Votação)- PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2025

DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA RUA ANTÔNIO AUGUSTO DE
OLIVEIRA SITUADA NO BAIRRO ARAÇÁ DESTE MUNICÍPIO.

Em discussão: Sem discussão.

Em votação: Aprovado por unanimidade.

OBS: O vereador Brasa do Povo não teve seu voto computado
pelo sistema de captura de votos eletrônicos, entretanto,
estava presente na sessão e não se opôs a aprovação.

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

PAULINHA DE PEDOCA: Registrou saudação especial às
comunidades do Logradorzinho, da Cachoeirinha, do Araçá e
de Ingazeiras, ressaltando que, em razão do avançado da
hora, não poderia nominar todos os munícipes, mas reiterou
seu apreço e consideração a toda a população de Aurora.
Encerrou desejando boa noite e um excelente final de semana
a todos.

NÍVEA DE INGAZEIRA: A Vereadora Nívia da Ingazeira, embora
inscrita para uso da palavra, manifestou sua opção pela
dispensa.

MARINA LEITE: Registrou que, durante sua fala anterior,
fora informada pelo assessor da Casa acerca da tramitação
de projetos do Executivo, mencionando, em especial, os
Projetos de Lei nº 05 e nº 07, os quais constavam
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regularmente no sistema, destacando, entretanto, a ausência
de disponibilização do Projeto nº 06, fato que teria
dificultado a consulta por parte da Vereadora Nininha.

ENCERRAMENTO

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou a
encerrada a 17ª ordinária.


